

公租房“排外”让人遗憾

胡安东



就在众多夹心层对公租房政策不能放弃“限外”寄托着最后一丝希望时，决定着这一命运

走向的京沪两地并没传出好消息。继北京市住房保障办表示，“公租房暂不向非京籍申请人开放”后，上海也将外来人口申请资格的门槛设置为：持有《上海市居住证》和连续缴纳社会保险金达到规定年限。由于没有确定规定年限是5年、10年还是20年，上海的公租房政策显然也有着许多混沌之处。况且很少有外来人口

能够获得居住证。对于在这两座城市居住生活的外来人口来说，这的确是个令人失望的消息。将公租房锁在本地人的围墙之内，这不能不说是刚刚高调出台的《关于加快发展公共租赁住房的指导意见》的一种讥讽，也反映出各地在细化公共住房政策时的鸵鸟心态。

为什么我们的公共住房政策仍在食古不化？除了过多考虑了原住民“户籍”的旧规外，根本就没想到外来人口的“纳税贡献”，以及与之相对应的住房成果共享。如此一来“细化”出的条款，自然会

而对京沪两座一线城市本身来说，这同样更是一种心胸狭窄的表现。就拿北京来说，它有着建立世界城市的胸怀，如果不在住房问题上一碗水端平，何来海纳百川？而上海更是一座职业化非常高的“雇员城市”，从城市人口的本质看，根本就无法分出“原住民”和“外来人口”。

应该清楚的是，不将外来夹心层人群游离于中国住房保障制度之外，是我国公共住房政策的核心。如果一座城市表面上号称开放，背地里又拘泥于传统思想“画地为牢”，那么公租房就很有可能成为本轮住房改革的最大败笔。

F 非常道 feichangdao

“中国城镇化率至少被高估10%，而且城市品质低。”

——中国社科院日前发布的城市蓝皮书称，“中国的城镇化是缺乏质量、不协调、不和谐的城镇化”。这种不和谐主要体现在：大城市土地城镇化快于人口城镇化；大城市过度膨胀，小城市和小城镇发育不足。

“湖南卫视快男收视率暴跌9成，彻底沦为鸡肋。”

——湖南卫视这档万人空巷、街谈巷议、风光无限、气场强大的选秀节目，如今已经落魄到收视率零点几的地步。有传媒学家认为除了大众审美疲劳和其他赛事冲击等外在因素影响外，市场过度开发造成的选秀市场供需失衡，才是没有引起大众共鸣和得到市场认同的根源，“选秀”市场的拐点已然来临。

D 读报 dubao



(7月31日09版)

电信诈骗防不胜防，诱人上当受骗，造成财产损失固然可恨，对我们正常生活进行干扰更加可鄙。我想电信部门应该采取一些有效措施，给这些不法之徒增加一些诈骗门槛，而对于普通老百姓来说，就是要加强防范意识，以免受骗。房产中介 朱永祥

S 时事乱炖 shishiluan dun

“逃离北上广”



在北京、上海、广州等一线城市打拼数年后，不少年轻人重新选择到二、三线城市发展，被舆论称为“逃离北上广”。这个群体虽然还不算庞大，但和多年来人才流动的潮流“奔向北上海”、“坚守北上广”形成鲜明对比。(7月29日《人民日报》)

“外地人在大城市越过越难”——在北京打拼了5年而最后不得不选择“逃离”的吴彩琼，一句话道出了“逃离”群体的心声。

为什么越过越难？无非是因为房价越来越高，工作越来越难找，孩子上学越来越费劲……在一线城市过高的生活成本和竞争压力下，除了逃离，还有别的选择吗？

“北上广”等这样的大城市，吸纳了大量的公共资源，但教育、医疗等公共资源的匮乏，是让一些人甚至白领都不能承受之重的生活成本。我爱一线城市，但是一线城市却不爱我。所以，“逃离北上广”，只能成为一个无奈与理性的选择。

有句话说，人，诗意地栖居在大地上。这种诗意栖居，理应包括一种自由的生活，可以自由地迁徙，可以选择是不是出来工作、在哪里工作，自由地选择工作和生活的地方，选择自己喜欢的行业。但所有这一切，有一个前提，那就是社会福利保障让人没有后顾之忧。所以，对于“逃离北上广”现象，公共管理部门有必要引起重视。

W 网评 wangping

钱先生“偏科生”的启迪

毛瑾国

曾与钱学森、钱三强一起被周恩来总理称为中国科技界“三钱”之一的钱伟长先生，7月30日早晨在上海逝世。(7月30日中新社)

钱伟长先生去世的噩耗传来，许多人不由自主地陷入到对先生的追思中。网络也呈现出一片难得的寂静。这能够证明，今天这个时代变化的只是形式，但内核没变，特别是对大师的推崇，对社会良心的尊崇。钱学森先生去世时，曾经留下“钱学森之问”。钱伟长先生去世，我们依然想问，我们的教育到底能不能培养出大师？

很多人可能不知道作为物理大师的钱先生曾经是一个文科生。他当年高考中文和历史都是100分，但物理只有5分，数学、化学共考了20分，英文因没学过是0分。但钱先生却仍被当年的清华录取了。这样

的成绩，别说清华，就连普通高校，也只能望门兴叹。钱先生进入历史系的第二天，震惊中外的“九一八事变”爆发，钱先生拍案而起：我不读历史系了，我要学造飞机大炮。虽经周折，钱先生还是成功转系，中国少了一个历史学者，却多了一位科学大师。历史常常给我们深刻启迪。今天无论是国家还是民间，对教育的重视都远远超过上世纪初，但“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才”？钱伟长先生的经历无疑是其中一个答案。

无奈的是，一方面高校不敢开录用偏科生的口子；另一方面，口子一旦打开就成为权贵的后门通道。

F 发榜 fabang

夏天首选五种蔬菜



1 黄瓜 黄瓜性凉味甘，具有清热解暑、利水消肿、止渴生津功效，可用于身热烦渴、热毒疮疡、黄疸热淋、小便赤黄等症。



2 丝瓜 丝瓜营养丰富，含多种氨基酸、维生素及人体所需矿物质钙、磷、铁，还含有皂甙、葫芦素等防病保健活性成分。



3 西红柿 西红柿是最好的防晒食物。研究表明，西红柿中富含的抗氧化剂——番茄红素可使晒伤指数下降40%。



4 莲藕 中医认为，生藕性寒，有清热除烦之功，特别适合因血热而长“痘”的患者食用。



5 芥蓝 芥蓝的营养价值十分丰富，胡萝卜素、维生素C含量很高，远远超过了苋菜等被人们普遍认为维生素C含量高的蔬菜。

点评：夏季容易食欲不振，这五种清淡蔬菜，也许是个好选择。

发榜机构：全民健康网

安徽电大开放学院2010年秋季本科、专科招生

专升本：广告、工商管理、金融、护理、会计、计算机、小教、学前教育、教管、汉语、英语、市场营销、法学、物流、社会工作、行政管理、软件工程、机械设计制造、土木工程
专科：法学、国贸、护理、行管、计算机网络、数字媒体、动画、文员、会计、金融、企管、营销、建筑施工、工程造价、道桥、学前教育、物业、汉语、物流、广告、旅游、酒店、英语、室内设计、信用管理、电子商务、数控、汽车维修、汽车营销、信息系统开发
校址：合肥市桐城南路375号。电话：3621266, 3415151, 3184318 网址：www.kfxy.ah.cn

世纪光华 个性化课外辅导

暑期全程托管辅导 新初一、高一预科 小学至高三 博物馆、胜利广场、马鞍山路、青池路 寿春中学、西七 学习热线：2363061 2363085

中小学名师1对1

暑期全程托管辅导 新初一、高一预科 小学至高三 博物馆、胜利广场、马鞍山路、青池路 寿春中学、西七 学习热线：2363061 2363085

利源成厨电精品 安徽制造

厨房电器诚招空白市县加盟商 手机：13865935227 直线：0551-4284178 地址：合肥市高新区扶疏路新华工业园